

# 弘扬企业家精神 赋能高质量发展

章丘区庆祝第四个企业家日暨建设“工业强区”优秀企业家颁奖活动举行

记者 支倩倩  
通讯员 孟凡庚 郭广猛 赵芝辉

## 爱国爱乡 书写转型发展新画卷

章丘，作为一代大商孟洛川的故乡，一直有重商、爱商、亲商、护商的优良传统。章丘企业家日的设立正是源于孟洛川的诞辰日——8月25日，至今已经设立四年。近年来，面对严峻复杂的发展环境，企业家把爱国精神转化为报国之行，致力于把事业做大做强、把企业做强。

过去一年，广大企业家引领企业咬定目标、激情奋进，铺展了章丘转型发展的新画卷：重汽动力、大汉科技入选国家级智能制造优秀场景，圣泉集团、永信非织造获评省级智能工厂，可口可乐等11家企业成功创建省市绿色工厂。双鹤利民等216家企业入选国家省市制造业单项冠军、专精特新、瞪羚企业，山东永信、山东致群荣获省科学技术进步奖二等奖，神舟制冷等5家企业入选省技术装备和关键核心零部件。

企业兴则章丘兴，企业强则章丘强，章丘作为全省工业十强区，企业就是争创一流的最强底气。阔步新征程，广大企业家表示，将发扬艰苦奋斗精神，带领企业奋力拼搏、力争一流，努力实现质量更好、效益更高、竞争力更强、影响力更大的发展。

## 设立20亿元产业引导基金 政企同心向新而行

纳诺新材料等10家企业入选国家专精

一座闪耀的城市，必有一群充满激情与干劲的企业家。8月24日，庆祝章丘区第四个企业家日暨建设“工业强区”优秀企业家颁奖活动举行。活动设立经济发展突出贡献、金融服务突出贡献、招商引资突出贡献等突出贡献企业家奖3个，21位企业家获此殊荣；设置技改标兵、创新新锐、发展质效、绿色典范、行业领军、关爱职工等优秀企业家奖6个，60位企业家受到奖励。同时，重磅发布《济南市章丘区加快推进工业经济高质量发展的三年行动计划(2023—2025年)》，为章丘高质量发展、企业家砥砺奋进指明了方向。



参加颁奖活动的领导与优秀企业家合影。

特新“小巨人”企业，创年度认定数量新高，国家科技型中小企业评价入库383家，聚鑫钢结构等161家企业入选省专精特新、瞪羚、创新型中小企业……创新是企业家的本质特征和重要品质，是企业家的灵魂。广大企业家用创新精神激活企业高质量发展的动力源泉，成为推动章丘加速崛起的坚实基座。

唯有创新，才能迎难而上。企业家持续创新的背后，是政府与企业同向而行，并肩作战续写的佳话。今年以来，章丘依

托白泉新经济产业园，打造济南市私募投资基金集聚区，设立规模20亿元的产业引导基金，建立项目和资本融通平台，为招商引资项目提供金融支持。畅通“亲清会客厅”政企互动平台，常态化开展“周末有约”，开展护航项目突破“阳光问效”活动，解决企业诉求128项，有效推动项目建设。为章丘实体经济百强企业发展发放惠企服务大礼包，从子女就学、旅游休闲、就医体检等多个方面让企业畅享福利。

## 力争到2025年 规上工业产值破1500亿元

以“高端化、智能化、绿色化、集群化”为主攻方向，加快构建“2+2+3”新型产业体系，成为未来三年章丘工业经济高质量发展的重点方向。力争到2025年，规模以上工业产值突破1500亿元。活动现场，发布了《济南市章丘区加快推进工业经济高质量发展三年行动计划(2023—2025年)》(以下简称《三年行动计划》)。

《三年行动计划》提出，做强两大主导产业集群：交通装备产业集群和新材料产业集群；做大两大新兴产业集群：生物医药产业集群和新一代信息技术产业集群；做优三大传统产业集群：机械装备产业集群、建工建材产业集群和食品饮料产业集群。

加快建设新型产业体系，离不开科学合理的产业布局。在产业布局上，推进国家级明水经济技术开发区、省级刁镇化工产业园调区扩区，为产业发展拓展空间；依托齐鲁科创大走廊、济南智能智造走廊、北部新动能发展走廊，构建南北呼应、协同发展的产业发展格局；以“两区三廊”范围内的合规特色园区为主体，兼顾目前镇街产业园区发展实际，鼓励其他园区向“两区三廊”合规园区集聚发展，加快构建“两区三廊多园”联动发展、错位发展、互融共促的产业空间布局。

发展的脚步从不停歇。当前，章丘抢抓黄河重大国家战略、山东绿色低碳高质量发展等重大机遇，突出创新驱动发展，争当省会创新发展龙头，千亿产业新城正加速崛起。

记者 张晓鹏 实习生 于津懿

“小区车库的照明灯长时间不亮，给居民停车、出车带来不便。”8月22日上午，青岛市民柳女士反映称，李沧区湘潭路街道重庆中路中南世纪城商品房一期七号楼三单元东地下车库的照明灯长期不亮，严重影响居民生活，要求相关部门尽快维修。日下午，青岛中南物业管理有限公司李沧分公司答复称，因前期防汛工作没来得及修，已催促维修人员，下午就能修好。

22日7时许，接到柳女士的反映后，9时许，帮办记者赶到现场看到，车库情况与柳女士描述的一致。楼道内一片漆黑，昏暗的光线让行人根本看不清路况。

“这种情况已经有三个月左右了，在这样的环境下，给我们停车、行车带来很多不便，尤其是下楼出电梯门的时候十分危险。”柳女士称，车库照明灯不亮，对于老人和小孩外出、业主搬运东西而言特别不安全，不注意的话很容易被磕绊摔倒。帮办记者借助手机微弱的灯光发现，电梯门出入口附近还有一处凸起的地下井盖。

柳女士说，她多次向小区物业反映情况，但问题一直没有得到解决。为了老人和孩子的安全，她才想求助帮办记者以便尽快解决。

22日13时，记者电话联系到青岛中南物业管理有限公司李沧分公司相关负责人。该负责人说，目前已接到业主反映的问题，已尽快安排了修理。“因为最近下暴雨，忙着防汛，所以一直还没来得及修理。”该负责人称，已催促维修人员，下午就能修好。

8月23日，小区居民反馈，经过媒体报道，损坏三个月的车库灯终于修好了。她代表业主表示感谢。

# 买新房送的太阳能热水器被卖了废品

业主：占地方又不美观

开发商：愿意帮“微调”位置，费用需业主承担



文/片 记者 李潇

## 太阳能当废品卖 “最多不过卖200元”

今年6月，菏泽甲第壹号小区陆续交房，2000余户居民领到钥匙，不少业主第一时间就联系装修公司准备装修。但是在业主和装修公司商量设计方案时，却犯了难。

原来，问题出在了开发商赠送的太阳能上。魏先生表示，开发商设计的阳台相对较小，后来安装的壁挂式太阳能又太大，水箱都是100升的，怎么放都不好看。并且安装好储水箱后，阳台上的窗户就没办法完全打开。

“太阳能储水罐放置在阳台上，影响阳台吊顶和安装洗衣柜，并且也不美观。阳台本就不大，还要安装洗衣柜、晾衣架等，被那么大的储水箱占领，确实有些浪费。在节能和美观实用之间，我只能选择后者。”魏先生解释道。

魏先生告诉帮办记者，这些太阳能虽说是新的，开发商安装的价格也不菲，但是到了废品站里就不值钱了。据他了解，有些业主100元就卖给了收废品的，加上太阳能板最多也不过卖到200元。

“我们小区里有些住户在装修时，开发商免费安装的太阳能热水器都被直接拆了当废品卖。”近日，菏泽市民魏先生向帮办记者反映称，在不久前交房的甲第壹号小区，开发商赠送的太阳能既占地方又不美观，不少业主只能选择弃用，原价两三千元的太阳能热水器只能以100—200元的价格当废品卖掉。



业主装修时拆下来的太阳能储水箱。

安装的太阳能成了累赘，这不是白白地浪费吗？

## 开发商： 安装太阳能是鼓励使用再生能源

既然很不受业主欢迎，开发商为什么要费事费钱这样做呢？

随后，帮办记者联系到甲第壹号工程部的李工。他表示，新建小高层、高层住宅必须安装太阳能热水器，有相关部门的文件要求，安装太阳能是鼓励使用再生能源。对于安装热水器后，窗户不能完全打开一事，李工解释道，小高层、高层的窗户最重要的是起到通风作用，窗户能开70至80度就满足要求了，并且房屋是符合国家验收标准的。

李工还表示，业主如果要挪动储水箱，开发商愿意帮助业主“微调”储水箱的位置，但是费用需要业主自行承担。

对于此事，帮办记者将会持续关注。

**灯长期不亮，要摸黑进出地下车库**

物业：此前忙于暴雨防汛没来得及修

“小区车库的照明灯长时间不亮，给居民停车、出车带来不便。”8月22日上午，青岛市民柳女士反映称，李沧区湘潭路街道重庆中路中南世纪城商品房一期七号楼三单元东地下车库的照明灯长期不亮，严重影响居民生活，要求相关部门尽快维修。日下午，青岛中南物业管理有限公司李沧分公司答复称，因前期防汛工作没来得及修，已催促维修人员，下午就能修好。

22日7时许，接到柳女士的反映后，9时许，帮办记者赶到现场看到，车库情况与柳女士描述的一致。楼道内一片漆黑，昏暗的光线让行人根本看不清路况。

“这种情况已经有三个月左右了，在这样的环境下，给我们停车、行车带来很多不便，尤其是下楼出电梯门的时候十分危险。”柳女士称，车库照明灯不亮，对于老人和小孩外出、业主搬运东西而言特别不安全，不注意的话很容易被磕绊摔倒。帮办记者借助手机微弱的灯光发现，电梯门出入口附近还有一处凸起的地下井盖。

柳女士说，她多次向小区物业反映情况，但问题一直没有得到解决。为了老人和孩子的安全，她才想求助帮办记者以便尽快解决。

22日13时，记者电话联系到青岛中南物业管理有限公司李沧分公司相关负责人。该负责人说，目前已接到业主反映的问题，已尽快安排了修理。“因为最近下暴雨，忙着防汛，所以一直还没来得及修理。”该负责人称，已催促维修人员，下午就能修好。

8月23日，小区居民反馈，经过媒体报道，损坏三个月的车库灯终于修好了。她代表业主表示感谢。